

## 不是伦敦是赫尔

詹圆圆 国际商学院-财务管理

交流经历：2017年9月-2019年6月

参加英国赫尔大学 2+2 双学位课程

2017年的6月份，在北京工业大学耿丹学院校园里正是满是这样樱花盛开的时候，我恋恋不舍地告别了我的母校北京工业大学耿丹学院，踏上了海外英国留学的生活，我的本科阶段前两年是在北京工业大学耿丹学院学习和生活的，在本科阶段的后两年，将在英国的赫尔大学学习和生活。是北京工业大学耿丹学院给了我这次英国留学的机会，心中充满了对母校北京工业大学耿丹学院的感激和不舍，虽然不舍，但是知道，要完成北京工业大学耿丹学院交给我们的留学任务，心中默念着，在英国赫尔大学要好好学习，拿优异的成绩为我的母校北京工业大学耿丹学院争光。

我自己独自一人踏上了离京的航班，心中的喜悦和对未来留学生活的向往，让我兴奋地期待对新的学习生活中的各种憧憬和向往。一下飞机，我很快就找到了英国赫尔大学来接我们这些中国留学生的大巴车，在车上，我们这些来自中国天南地北的留学生就开始互相做着自我介绍，从中国的哪个城市哪所学校来的赫尔大学，以前在各自的学校学习的是什么专业，未来在赫尔大学学习是什么专业。满车洋溢着青春的气息，一群朝气蓬勃的年轻人即将开始了在英国赫尔大学新的学习和生活。



赫尔大学成立于1927年，于1954年9月6日获女皇授权委任状，成为英国

第十四所有权颁发自己学位的综合性公立大学。赫尔大学的座右铭：传递学习之光。赫尔大学六大学院分别为：赫尔大学商学院，理工学院，教育学院，人文社会科学学院，健康与社会保健学院，赫尔约克医学院。学校致力于为学生提供一流的教学科研服务。大学文，理，工，商，医学科齐全，有 500 多个专业供学生选择，其中 65%以上学科被评为全英教学优秀学校。包括电子工程，工程，数学，化学，生物，物理，心理学，地理，政治学，社会工作，美国研究，戏剧，商务与管理，经济学，哲学等专业。2008 年的国家研究评审 (RAE)，学校 80%的研究以其原创性，重要性及严谨性被评为国际标准的研究项目。

国际级优秀科研学科有：英语语言与文学，地理，历史，法律，政治与国际研究，音乐等。国家级优秀学科有：应用数学，生物，商务与管理，化学，舞蹈与表演艺术，戏剧，工程学，法学等。学校每年提供 2000 门课程，包括最前端的新课程与极为完善的传统课程，确保一流的教学水准管理。2014 年国家研究卓越框架 (REF) 中，我们有 62%的研究成果被认为是国际优秀的。赫尔大学学生人数有 16000 多名，包括来自 100 多个国家的国际生，中国学生的占比不到 3%，具有十分良好的语言和学习环境。

我在北京工业大学耿丹学院学习的就是财经专业，来到赫尔后，有幸在它的王牌专业----商学院继续学习财经专业，赫尔大学的商学院拥有多种专业资格的认证和独立的国际资格认证。例如国际商学院协会 (AACSB) ----全世界 13000 商科项目中不到 5%的商学院获利该认证。该荣誉确定了赫尔大学商学院在英国商学院中名列前茅的地位。我也是向往赫尔大学商学院的国际地位和它严谨的治学风范，选择来赫尔大学商学院继续完成本科阶段的学业课程。

我有幸在北京工业大学耿丹学院的两年时间里，系统性和完整性地学习了经济学的绝大部分的科目，也是在中国大学学习中打了经济学的基础。英国的教育体系是头一年学习的课程是高中与大学的衔接课程，几乎不涉及专业课程，到了后两年，才真正开始学习本专业的课程，我正好，又完整地学习了英国的财经类各科的专业课，从第一学期的适应，到后面每个学期的成绩，都在稳步提升，我

用我付出的辛勤汗水和勤奋努力获得的成绩，回报给我的中国母校北京工业大学耿丹学院，家长和亲人们，让您们放心，我没有辜负您们对我的期望，我在用我的实际行动，努力学习，用获得的知识未来报效祖国。

获得的这优异成绩，是我多少个夜晚在图书馆里渡过的，经常学习到很晚很晚，国外的大学图书馆就是这样特别好，学生可以被允许在图书馆里学习个通宵而不被打搅。赫尔大学的图书馆可是赫赫有名，它是 1960 年由现任英国女皇的母亲为新的赫尔大学图书馆揭幕，以曾任赫尔大学校长的布莱默尔 - 琼斯博士的名字而命名。

赫尔大学图书馆里的藏书也是丰富之极，学生可以自己挑选自己喜欢的图书阅读，图书馆里有很大一片区域摆放着一排排的计算机供学生和老师们自由使用。还有，当你学习累了的时候，有咖啡屋，可以点杯咖啡醒醒脑。到赫尔大学学习后，更深切地体会到英语的重要性，要感谢北京工业大学耿丹学院的领导们和老师们，给我们留学班的同学们当初创造的英语语言学习环境，特地把新东方的老师们请来，给我们上英语课，并且，所有语言教学都是按照雅思的要求来进行教学的，使我们到了新的环境后，没有太多的学习和生活上的障碍，能很快地适应英语语言环境的学习和生活。

在国外留学的日子里，全靠英语来交流了，不管是老师讲课还是提问回答，生活中也是很少有懂中文的英国人，我在英国碰到的所有问题，也是要靠英语搞定一切。国外的留学生宿舍，是由校的后勤处来随机分配的，我所在的学生公寓楼在校园的一侧，是上下两层的独立别墅，里面住着我们 4 个同学分别来自不同的 4 个国家，学习着不同的专业，公用厨房里，每到吃饭的时候，飘着各国的美食风味，我用中国的红烧肉，征服了他们各国人的胃。她们学习的第一句中文，不是你好，而是红烧肉。哈哈.....

在赫尔学习中文的人也不少，周末或是英国的节假日里，外国的同学们会把中国同学请去，同他们一起包饺子，这时候，你要用心去听，他们说的中文，有

时是要去猜，他们想表达的什么，然后，教他们正确地用中文表达，至于饺子吗，肯定不会有猪肉大葱馅的，猪肉韭菜馅的，反倒是，英国人喜欢吃土豆，土豆馅的饺子，等等...中西合用，您就凑合着吃吧，没吃过的，可以尝一尝。不为吃饺子，只为友谊万岁，您就能吃得下去了。

学校周围有不少的大小超市和各国的餐馆，想吃什么都有，有时候累了，不想做饭了，我就点个外卖，跟在中国的时候，一样方便。节假日的日子里，我们



中国留学生就约在一起，做一顿地道的中国菜，大家都想家，想家的味道，尤其是到了春节的那一天，我们中国人最重视的节日就是春节，可是英国重视圣诞节，春节不放假，我们中国留学生也要在春节的这一天，找个偌大的中国餐饮，一个容得下二十几人的大桌子，聚在一起

吃饺子——年夜饭。放假时间充裕的时候，我们也一起约起走走，到英国的其它城市去看一看，英国的首都伦敦，也是我喜欢的城市，现代的生活快节奏和富有朝气的生活气息，都说英国绅士风度，待人接物彬彬有礼的人们，还真挺有风度的。

赫尔大学的老师们，对学生也是礼貌友好，对中国留学生提出的学业上的问题，也是有问必答。中国留学生遇到生活上或是学习上的困惑时，赫尔大学有专门接待留学生的部门，总能很快给学生们解决问题，并且每次在解决完问题后，还有邮件发过来的书面的道歉信。感觉学校的服务真是以学生为主体。大到科目设置的情况介绍，小到宿舍的大小和周围环境的情况，一样一样地及时给学生们的问题，予以解决。老师们没有一次犯态度，永远是和蔼可亲地样子，象你的家人一样地友善可亲。

英国的天气比起北京来真是太凉快了，英国的最高气温不超过 25 摄氏度，

在北京要穿裙子的时候，英国这里还要穿上薄毛衣，裙子在英国期间，很少能有机会让你穿，实在是太冷了。好在英国的暖气，开得很好，屋里永远是暖暖和和地。没有人会限制你，你随意开大暖气，用水用电都是不受限制的。

赫尔大学的校园里，有一棵树，它的枝叶繁茂长得象心型，我总是喜欢在这棵树下的草坪上面散步，看着蔚蓝色天空中飘着的朵朵白云，心旷神怡地呼吸着新鲜的空气，明媚地阳光照着美丽的校园。每天，我就是在这里美好地学习和生活。